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Comune di Senis 

PROVINCIA DI  OR 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.6 del 17/01/2018 

 
OGGETTO: 

SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE - MODALITA' DI GESTIONE 
TRAMITE   L'ISTITUTO DELL'ACCREDITAMENTO-
APPROVAZIONE           

 
L’anno duemiladiciotto addì diciassette del mese di gennaio alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MASSA MARIA SERENA - Sindaco Sì 

2. ANEDDA RAMONA - Vice Sindaco No 

3. CASU GIAN PIETRO - Consigliere Sì 

4. MARRAS GIUSEPPE - Consigliere Sì 

5. CARTA FRANCESCO - Consigliere Sì 

6. ZACCHEDDU AUGUSTO - Consigliere No 

7. IBBA GRAZIANO - Consigliere Sì 

8. BOUKRI ALI' - Consigliere Sì 

9. SOI ANNETTA - Consigliere No 

10. COSSU GIULIA - Consigliere No 

11. FRONGIA GIUSEPPE - Consigliere No 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 6 

Totale Assenti: 5 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor FUSCO DANIELE il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MASSA MARIA SERENA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

 il Responsabile del Servizio Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica; 

 il Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile; 

hanno espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 Agosto 
2000, n. 267 e s.m.i. e degli articoli 6 e 7 del vigente regolamento sui controlli interni; 
 
 
RICHIAMATA la seguente normativa nazionale e regionale in tema di politiche sociali: 
 

 Legge 8 novembre 2000, n. 328 "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato 
di interventi e servizi sociali" , che ha ridefinito in tutto il territorio nazionale il profilo delle 
politiche sociali; 

 Legge regionale 23 dicembre 2005, n. 23 " Sistema integrato dei servizi alla persona. 
Abrogazione della legge regionale n. 4 del 1988 - Riordino delle funzioni socio-
assistenziali)"; 

 
CONSIDERATO che la citata L.R. 23/2005 disciplina i livelli essenziali di assistenza (LEA) da 
realizzarsi nel territorio regionale e all'interno di ciascun ambito territoriale, comprendendo in tali 
livelli " misure economiche e servizi per favorire la vita autonoma e la permanenza nel proprio 
domicilio di persone non autosufficienti”; (art. 30, lettera c), 
 
TENUTO CONTO che in quest’ottica si colloca il Servizio di Assistenza Domiciliare che si 
qualifica quale intervento diretto a cittadini e nuclei familiari che per particolari contingenze o per 
non completa autosufficienza, non sono in grado anche temporaneamente, di garantire il pieno 
soddisfacimento delle esigenze personali o domestiche;  
 
CONSIDERATO che relativamente alla gestione del suddetto servizio, il Comune di Senis con 
Deliberazione N. 83 del 20/12/2014, ha dato avvio, dall'Anno 2015, alla sperimentazione 
dell'istituto dell'accreditamento mediante l'istituzione di un albo di soggetti accreditati in 
possesso di determinati requisiti soggettivi e standard qualitativi , abilitati a svolgere il servizio; 
 
DATO ATTO che l'istituto dell'accreditamento, garantisce al cittadino utente il diritto di partecipare 
alla formulazione del proprio progetto assistenziale, riconoscendo il diritto di scegliere direttamente 
il fornitore del servizio fra coloro che sono iscritti nell’albo dei fornitori accreditati e hanno stipulato 
il relativo patto di accreditamento; 
 
ATTESO che a seguito del periodo di sperimentazione, è risultato che tale modalità di gestione 
appare idonea alle finalità del servizio e ritenuto pertanto doverne consentire la prosecuzione; 
 
RITENUTO OPPPORTUNO con la presente dover confermare le modalità di gestione e 
organizzazione del servizio di Assistenza Domiciliare già sperimentate finora e approvare in via 
definitiva l'istituto dell'accreditamento quale modalità di gestione del servizio di Assistenza 
Domiciliare; 
 
VISTI  a tal fine i documenti allegati riguardante le condizioni del servizio e la disciplina 
dell'accreditamento e ritenuto doverli approvare; 
 
Tutto ciò premesso, 
 
Unanime 

 
 
 



 
DELIBERA 

 
DI DARE ATTO CHE  terminato il periodo di sperimentazione, a seguito dell'esito positivo dello 
stesso e  fino a nuove disposizioni,  il sistema di accreditamento del Servizio di Assistenza 
Domiciliare opererà a regime "sine die", fatti salvi gli aggiornamenti annuali dell'Albo dei soggetti 
accreditati a svolgere il servizio di Assistenza Domiciliare; 
 
DI APPROVARE le modalità di gestione e organizzazione del servizio di Assistenza Domiciliare 
tramite l'istituto dell'accreditamento sperimentate finora, così come risulta dagli allegati documenti; 
 
DI DARE ATTO che i costi relativi all'intervento di cui sopra, graveranno fino alla concorrenza delle 
somme disponibili sul relativo intervento del Bilancio 2018- Voce 4100, Capitolo 4, Articolo 1 - 
Codice 1.10.04.03  
 
DI DICHIARARE  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del d.Lgs. n. 267/2000. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che  si è redatto il presente verbale 

 
Il Sindaco 

F.to: MASSA MARIA SERENA 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: FUSCO DANIELE 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 24/01/2018 al 08/02/2018  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
     , lì _______________________ Il Segretario Comunale 

F.to: FUSCO DANIELE 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

DANIELE FUSCO 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 17-gen-2018 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 

Senis, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.toFUSCO DANIELE 

 

 


